

学生放学乘车遇时间难题 崂山巴士及时回应调整获点赞

延迟发车5分钟 方便近百走读生

早报5月7日讯 近日,青岛第六十八中学的老师们将一面印有“温暖四季 好运相伴”的锦旗送到青岛城运控股公交集团崂山巴士第一分公司,向分公司调整公交发车时间、方便学生回家的贴心举措表示感谢。

学生放学乘车遇难题

“您好,我是青岛六十八中的学生家长,学校里不少走读学生每天晚上都要乘坐39路车回家,但是晚上8点下晚自习后,都赶不上19时50分发出的这趟车,后面的公交车间隔时间又比较长,导致不少学生滞留车站,存在安全隐患,可不可以稍微延迟下发车时间,让学生们放学后能尽快坐上公交车回家。”今年3月下旬,公交集团崂山巴士第一分公司接到一通市民热线电话,表示希望公交车延迟下发车时间,方便学生放学回家。

崂山巴士第一分公司接到市民诉求后,立即组织人员在学生放学时段前往学校附近的公交站点进行调研。第一分公司总调度员李鹏在实地调查中发现,19时50分从海大崂山停车场公交站发出的39路公交车,大约于20时03分抵达青岛六十八中门口的华东百利酒庄公交站。然而,学生们通常在20时结束晚自习,中间仅留有3分钟时间差,即使是最早到达车站的学生,也很难赶上这趟公交车。“虽然紧接着有一辆384路公交车会在20时13分左右到达车站,但由于乘车的学生人数较多,且384路和39路路线不同,无法满足那些在沙子口附近居住的学生乘车需求,导致不少学生放学时段集中停留在车站,无法及时回家。”李鹏表示。

公交延迟发车5分钟

调查结束后,崂山巴士第一分公司召开会议,对调整线路发车时间进行研究。在上级部门的支持下,自3月27日开始,崂山巴士公司将原来19时50分发车的39路公交车发车时间调整至19时55分,将原来20时发车的384路公交车发车时间调整至20时05分。“经过调整,19时55分发车的39路公交车到达青岛六十八中时间为20时08分左右,20时05分发车的384路公交车到达青岛六十八中时间为20时18分左右,这样一来,大约可以满足80多名走读学生的乘车需求。”崂山巴士第一分公司经理赵志生表示。

记者了解到,自39路和384路调整发车时间一个多月以来,受到了学生、家长和学校的一致好评。“以前每到晚上放



调整发车时间后,崂山巴士工作人员引导学生有序乘车。

学时段,学校车站附近聚集着大量学生,存在很大的交通安全隐患,现在学生回家更方便了,学校门口的环境也好了很多,我们代表学校和家长由衷地向公交集团表示感谢。”青岛第六十八中学办公室副主任尚成立说。

“之前晚上8点放学,孩子们为了赶公交车总是会飞奔奔跑,很担心孩子安全,现在公交公司延迟了发车时间,有8分钟左右充足的时间让孩子走到校门口,也不需要在校门口多等15分钟坐下一趟车,真是太方便了,非常感谢公交公司的贴心服务!”学生家长赵女士说。

与此同时,以此次线路调整为契机,崂山巴士第一分公司和青岛第六十八中学建立了常态化沟通机制,分公司与学校随时保持联系,既更好地满足了学生出行需要,也与学校共同营造全环境立德树人氛围,守护学生健康成长。

/ 延伸 /
一通电话
让学子坐得更舒心

在小小的“时间差”背后,传递的是浓浓的民生暖意。记者从青岛城运控股公交集团了解到,为方便学生放学回家路,此前,公交集团就曾积极响应岛城中小学校、家长和学生诉求,适时调整公交发车时间和车次。

今年3月,青岛城运控股公交集团李沧巴士公司从青岛六十三中校方接到需求消息,六十三中每天18点后陆续放学,放学后多数学生选择乘公交车回家。“孩子们总说车上人很多,挤不上车,我们校方也是心疼孩子,希望孩子们放学后能早点回家休息。”

得知这一情况,公交工作人员立即采取行动,先后到六十三中校门口的夏庄路金水路公交站,六十三中,9路和363路沿线进行调研。过程中,公交工作人员与校方沟通,了解掌握六十三中各年级放学时间和学生出行的主要乘车站点。调研发现,由于晚高峰李村商圈路阻严重,造成公交车无法均匀到达夏庄路金水路公交站,且学生放学的时段,公交车里上班流、学生流叠加,客运压力较大。为方便学生放学乘车,让学生尽早回家休息,李沧巴士公司决定开通9路、363路“区间车”。“区间车”在周一到周五的18时至18时30分运行,两条线路的“区间车”均由百通馨苑发往李村公园,线路走向进行了科学规划,沿线规避了李村商圈的路阻路段,每天共发出4车次,发车时间对应六十三中各年级的放学时间。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)

传统非遗工艺、朗诵、舞蹈、书法……

“非遗夜校”解锁夜生活新方式

早报5月7日讯 夜幕降临,平度市图书馆“非遗夜校”活动室灯火通明,热闹非凡:一群青年人正低头抚琴,琴声宛转悠扬,绵绵不绝;在隔壁,古典舞的旋律悠扬动听,学员们伴随乐曲翩翩起舞;在书法教室,35岁的张女士在毛毡上手持毛笔,认真聆听老师的指导……

近日,“上夜校”成了平度年轻人开启都市“夜生活”的新方式。传统非遗工艺、朗诵、舞蹈、书法……各种各样的时尚课程让自带年代感的夜校再次出现,年轻人争先恐后涌入课堂,点亮休闲时光。

“以前下班回家只想躺着刷手机,很多时间都浪费掉了,自从报名非遗夜校赵老师的舞蹈课,终于利用起了下班时间,既能运动健身又能学习才艺。相信我坚持跟着学习,年底就可以为单位晚会上表演了。”舞蹈课学员李女士说。

3月20日,青岛首个“非遗夜校”在平度揭牌,同日,全年12项艺术门类近600节课的平度非遗夜校活动也宣布上线,自启动之日起



“非遗夜校”制香课堂。平度市委宣传部供图

全面开课。

非遗夜校是平度市推行“公共文化服务场馆延长开放时间”的积极探索,“延时开放”,更好地满足了市民的文

化需求,这一举措让平度市文化场馆不断升温,赢得众多市民点赞。

“以前在网上刷到过制香视频,一直想学习但是没有机会,有了非遗夜校,终

于有机会自己动手制香了。”在制香课堂上,学生们在非遗传承人的指导下完成各种香品的制作、配伍与使用,穿越千年历史,共品非遗文化。

从运动健康到生活美学,从非遗技艺到传统技能,夜校课程深受广大市民欢迎,甚至出现“一课难求”的局面。“平度非遗夜校是一个具有重要意义的文化惠民工程,将为市民提供一个工作之余享受生活、学习美育的平台,满足精神文化的需求,推动我市文化艺术事业的繁荣发展。”平度市文博中心主任孙倩倩说。

夜校回归,堪称新的时代背景下夜校功能和青年知识需求的一次精准对接。“2024年非遗夜校分为春夏秋冬4期课程,授课时间一般在周二至周六晚上7时,课程设置种类丰富,可以满足不同人群的兴趣爱好。学员想学什么,我们就提供什么。目前夏季班课程报名人数达300余人,许多课程一经推出就被抢光。”非遗夜校负责人王亚利说。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 袁嘉利 万凯瑞 刘坤捷)